
Vergadering Adviesraad sociaal domein Nieuwkoop 26-08-24 
Gemeentehuis Nieuwveen 09:30-12:00 

 

Aanwezig: 

Jon, Nick, Rob, Els S, Henk, Koos, Joke, Jacinta, Bianca, Tineke, Marianne 

 

Afgemeld/afwezig: 

Natascha, Els K 

 

 

Dit verslag is een samenvatting van de aandachtspunten, conclusies en actiepunten van 

de vergadering 

 

Opening en mededelingen         

 

Verzoek van Jon: adviesraadleden gevraagd aandachts- of verbeterpunten voor voorzitter 

aan te geven. 

 

Een ondersteuningsambtenaar vanuit de gemeente zal niet meer standaard aanwezig zijn 

tijdens ASD vergaderingen, tenzij nadrukkelijk uitgenodigd. Dit geeft meer ruimte voor 

een vrije discussie en een onafhankelijke adviesraad. 

 

Adviesaanvraag wijzigingen verordening sociaal domein nog niet ontvangen door Nick. 

 

Rooster van aftreden wordt bijgewerkt en zal worden rondgestuurd. 

 

Dank voor de notulen en ingebrachte stukken van de werkgroepen: medelanders, 

mantelzorg & vrijwilligers, GGZ, mensen met een beperking.  

 

Dagelijks bestuur (DB) bestaat uit: Jon, Nick en Rob. 

 

 

Notulen 10-06-24           

 

De actielijst zal (voortaan) als één punt worden doorgenomen. 

 

-Aanwezigheid Tineke wordt verlengd 

-Rob Holter officieel vice-voorzitter, kan van lijst af 

 

Notulen akkoord. 

 

 

Werkgroep mensen met beperking – toegankelijkheid nieuwbouw IKC’s  

 

Tineke en Joke zijn (samen met o.a. PGSN, Platform Gehandicapten en Senioren 

Nieuwkoop) betrokken bij de ontwikkelingen van het nog te realiseren IKC in Nieuwveen. 

Ervaring bij eerder gebouwde IKC’s (integraal Kind Centrum) is dat ondanks vele 

adviezen, onvoldoende rekening is gehouden met toegankelijkheid.  Gesprekspartner in 

dit project, Rianne Steenbrink (gemeente Nieuwkoop) heeft aangegeven toelichting 

hierover te willen geven in de vergadering op 9/12. 

Zij vragen of het akkoord is dat zij namens de ASD opkomen voor de toegankelijkheid 

voor mensen met een beperking.  De adviesraad gaat hiermee akkoord. 

 

 

Opstellen activiteitenplan ADS 2024-2025       

 

Naar aanleiding van de scholing door de koepel, is er een voorstel om opnieuw te kijken 



naar de werkwijze van de raad. We bespreken of we zaken kunnen aanpassen, ambities 

moeten bijstellen en maken afspraken hierover. Belangrijkste vraag hierbij is: hoe 

kunnen we als adviesraad onze rol goed oppakken en slagvaardig zijn. 

Het dagelijks bestuur heeft een stuk geschreven, met voorstellen vanuit de koepel. 

De begroting is in samenwerking met Henk opgesteld. 

Deze voorstellen bespreken we met elkaar, vervolgens zal het dagelijks bestuur de 

afspraken en het activiteitenplan uitwerken. 

 

De adviesraad sociaal domein is een onafhankelijk orgaan, daar zijn we ons inmiddels 

meer van bewust. Er is wel een wisselwerking met contactambtenaren, met de 

werkgroepen en met db. Het initiatief kan hierbij zowel vanuit de adviesraad als van de 

ambtenaar komen, wanneer noodzakelijk. 

 

De adviesraad maakt een eigen planning en agenda, en bepaalt zelf de inhoud. 

De werkgroepen kiezen en verdelen de onderwerpen die besproken moeten worden en 

waarover geadviseerd kan worden. Dit is afhankelijk van wat er in de gemeente (en 

landelijk) speelt, en de agenda van de gemeente. Daarnaast kan de adviesraad op 

initiatief van de gemeente betrokken worden bij beleid voor advies.  

 

De adviesraad kan zich minder afhankelijk opstellen met betrekking tot gasten. Er komt 

een ambtenaar met een verhaal, waar wij vervolgens op reageren, maar we kunnen dat 

ook omdraaien. Wíj hebben vragen en de ambtenaar mag daarop reageren. Dat betekent 

dat de adviesraad zo’n gesprek moet voorbereiden en na afloop conclusies en vervolg 

bespreken. Dan wordt het meer een concrete werkwijze. 

 

In het verleden is de adviesraad vaak afwachtend geweest, en heeft de gemeente de 

adviesraad vaak in een laat stadium betrokken bij beleid. Er zijn onderwerpen blijven 

liggen, die niet zijn opgepakt. Het streven is een meer proactieve houding: eerder 

betrokken worden bij beleid, weten wat er speelt in de samenleving, anticiperen op lange 

termijn ontwikkelingen/planning.  

 

Het is lastig om erachter te komen wat de planning van de gemeente is op het gebied 

van sociaal domein, hier wordt niet goed over gecommuniceerd. Terwijl het belangrijk is 

dat onze planning aansluit bij deze planning om tijdig te kunnen adviseren. Er lijkt geen 

duidelijke lange termijn visie te zijn. Terwijl er bekend is dat er een financieel ravijnjaar 

aankomt. 

Het dagelijks bestuur wil proactief, samen met de wethouder en contactambtenaar aan 

de voorkant van ontwikkelingen meekijken. En in de overlegstructuur van de gemeente 

meekomen om tijdig te weten wat er op de agenda staat de komende maanden. 

 

Aandachtspunten werkwijze 

- Documenten waarnaar wordt verwezen, graag in zelfde mail 

- Moet de ASD zich bezighouden met details, of het groter geheel 

- Waar haal je informatie en signalen vandaan, voelsprieten in samenleving 

- Wethouder komt 2 keer per jaar langs, tenzij er vanuit ASD geen behoefte is 

 

Aandachtspunten - onderwerpen die spelen gemeente 

- 2026 ravijn jaar 

- Crisiswet migratie landelijk 

- Huisvesting arbeidsmigranten 

- Wat hebben de burgers nodig voor een prettige woon/werk omgeving 

- Het doorverwijzen van burgers (waar moet men heen voor de juiste hulp) 

- 20% kpi niet gehaald, wat doet gemeente daarmee 

 

Dagelijks bestuur gaat de nieuwe werkwijze uitwerken op papier 

 

 



 

 

 

Begroting            

 

In de begroting is budget opgenomen voor een externe, onafhankelijke notulist. 

De notulist is alleen voor de algemene vergaderingen. 

 

De begroting zal worden aangeboden na een paar aanpassingen aan de gemeente. 

 

Afsluiting            

  

Joke gaat Elly Loos bellen over het probleem met de huisvesting van migranten, namelijk 

dat de mensen na afloop van het contract op straat komen te staan. 

 

Er wordt een extra vergadering gepland, om de structuur van de werkgroepen te 

bespreken.  

Vanuit de gemeente is gevraagd de werkgroepen meer aan te sluiten bij beleid en wetten 

van de gemeente. Maar voor ons kan een logische thematische structuur beter werken. 

 


